

मुख्य समाचार-

- विधानमण्डल का शीतकालीन सत्र कल से हुआ शुरू। कल पहले दिन शोर-शराबे और हंगामे के कारण दोनों सदनों की कार्यवाही हुई बाधित।
- राज्य सरकार ने इन्सेफेलाइटिस की रोकथाम और नियंत्रण के लिए राज्य कार्य योजना एवं दिशा निर्देश-दो हजार अट्टारह किया जारी।
- राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद आज से उत्तर प्रदेश के दो दिवसीय दौरे पर।
- मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जिलाधिकारियों को किसानों की समस्याओं के प्रति संवेदनशील होने की दी है हिदायत।
- चालू पेरार्ई सत्र में राज्य की चीनी मिलों ने अब तक लगभग बाईस लाख टन चीनी का किया है उत्पादन।

विधानमण्डल/स्थगित

विधानमण्डल का शीतकालीन सत्र कल से शुरू हो गया। हालांकि कल पहले दिन भारी शोर-शराबे और हंगामे के कारण दोनों सदनों की कार्यवाही बाधित रही जिससे प्रश्नकाल नहीं हो सका। बाद में दोनों सदनों की कार्यवाही दिन भर के लिये स्थगित कर दी गयी। विधानसभा की कार्यवाही शुरू होते ही विपक्षी दलों विशेष रूप से समाजवादी पार्टी और कॉंग्रेस के सदस्य हाथों में पोस्टर लेकर नारेबाजी करने लगे। ये लोग बिजली दरों में बढ़ोत्तरी और कानून व्यवस्था की खराब स्थिति को लेकर विरोध व्यक्त कर रहे थे। शोर-शराबे के बीच सदन की कार्यवाही कुछ समय के लिये स्थगित कर दी गयी बाद में अध्यक्ष ने पूरे दिन के लिये कार्यवाही को स्थगित कर दिया। विधान परिषद में भी विपक्षी सदस्यों ने कानून व्यवस्था, खाद और बीज के संकट जैसे मुद्दों को लेकर नारेबाजी शुरू कर दी। कुछ सदस्यों ने सभापति की ओर कागज के गोले फेंके तथा नारेबाजी की। प्रश्नकाल के बाद भी हंगामा जारी रहने पर सभापति ने कार्यवाही को पूरे दिन के लिये स्थगित कर दिया। प्रदेश सरकार में कैबिनेट मंत्री श्रीकान्त शर्मा ने बाद में एक समाचार एजेंसी से कहा कि सदन में विपक्ष का प्रदर्शन पूरी तरह से राजनीति से प्रेरित है। उन्होंने कहा कि विपक्षी दल सरकार की लोकप्रियता को पचा नहीं पा रहे हैं इसलिये राजनीति से प्रेरित होकर सदन में हंगामा कर रही है।



इंसेफेलाइटिस/कार्ययोजना

जापानी इंसेफेलाइटिस और एक्यूट इंसेफेलाइटिस सिन्ड्रोम एईएस की रोकथाम तथा नियंत्रण के लिये राज्य कार्ययोजना एवं दिशा निर्देश-दो हजार अट्टारह जारी किया गया है। प्रदेश के चिकित्सा तथा स्वास्थ्य मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंह ने कहा है कि इस कार्य योजना तथा दिशा निर्देशों के अनुसार काम करा कर इस रोग पर काबू पाया जायेगा। इसके लिये अनुश्रवण की समुचित व्यवस्था की जायेगी। श्री सिंह ने कहा कि पिछले वर्ष की तुलना में इस वर्ष जापानी इंसेफेलाइटिस से होने वाली मौतों में सात प्रतिशत की कमी आयी है। एईएस से होने वाली मृत्यु दर भी पिछले वर्ष की अपेक्षा घटी है और इसमें तीन प्रतिशत की गिरावट आयी है। उन्होंने बताया कि प्रदेश में निरोधात्मक कार्यवाही के तौर पर इंसेफेलाइटिस से प्रभावित जिलों के जिलाधिकारियों को छः सौ सत्रह अति संवेदनशील गांवों की सूची उपलब्ध करायी गयी है। इन गांवों में स्वच्छता, जल स्रोतों के क्लोरीनेशन दवाओं के छिड़काव तथा इन्हें खुले में शौच से मुक्त करने पर बल दिया जायेगा। उन्होंने बताया कि प्रदेश में उन्नीस सेंटीनल सर्विलांस प्रयोगशालाओं की स्थापना की गयी है। इन्हें बेहतर बनाने के लिये मेडिकल कॉलेजों से समन्वय किया जा रहा है।



राष्ट्रपति

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद आज उत्तर प्रदेश के दो दिवसीय दौरे पर आ रहे हैं। आज वह लखनऊ में बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय के सातवें दीक्षांत समारोह में हिस्सा लेंगे। श्री कोविंद वहां अम्बेडकर भवन का उद्घाटन भी करेंगे। बाद में राष्ट्रपति इलाहाबाद पहुंचेंगे जहां मोती लाल नेहरू राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान के चौदहवें दीक्षान्त समारोह में हिस्सा लेंगे। अपने दौरे के दूसरे दिन कल राष्ट्रपति इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्याय ग्राम टाउनशिप परियोजना की आधारशिला रखेंगे। वह जुडिशियल एकेडमी का भी शिलान्यास करेंगे। आयोजन समिति के अध्यक्ष न्यायमूर्ति तरुण अग्रवाल ने बताया कि शिलान्यास कार्यक्रम का आयोजन उच्च न्यायालय परिसर में ही किया गया है।



चरक

प्रदेश के चिकित्सा तथा स्वास्थ्य मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंह ने कल लखनऊ में चरक ऐप की शुरुआत की। इस ऐप की मदद से स्वास्थ्य क्षेत्र में सुधार होगा और दूर-दराज के इलाकों के चिकित्सक भी उपचार के आधुनिक तरीकों सहित अन्य चिकित्सा जानकारियां साझा कर सकेंगे। श्री सिंह ने इस मौके पर कहा कि इससे ग्रामीणों को उचित इलाज मिल सकेगा। यह ऐप यह सुनिश्चित करने में मदद करेगा कि सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रणाली में हर चिकित्सक जानकार हो और राज्य सरकार के विकसित मानक तथा उपचार के तौर तरीकों का पालन करें। चिकित्सा तथा स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि राज्य के ग्रामीण क्षेत्रों में मौजूद प्राथमिक स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूत किया जा रहा है ताकि समाज के आखिरी पायदान पर खड़े जरूरतमंद व्यक्तियों को इसका लाभ मिल सके।



मुख्यमंत्री/आई.ए.एस. वीक

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रशासनिक अधिकारियों का आह्वान किया है कि वे अपनी क्षमता और विवेक का प्रयोग आम जनता की समस्याओं के निराकरण में करें। कल लखनऊ में आयोजित वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों के सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि प्रदेश की वर्तमान सरकार ने अधिकारियों को काम करने की पूरी छूट दी है। इससे उन्हें अपने दायित्वों के निर्वहन में आसानी होगी। मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारी, जिला पुलिस प्रमुख, मण्डलायुक्त तथा शासन स्तर के अधिकारियों को कार्यप्रणाली को और सुचारु बनाने का सुझाव देते हुए कहा कि ये सभी अधिकारी बेहतर परिणाम दे सकते हैं। उन्होंने कहा कि जिलाधिकारियों का जनता तथा जन प्रतिनिधियों से व्यवहार अच्छा होना चाहिए। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि जनता को गुणवत्तापरक प्रशासन उपलब्ध कराने के लिए सत्ता का विकेंद्रीकरण आवश्यक है। उन्होंने कहा कि जिलों की समस्याओं का समाधान जिलों में ही हो जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि जनता की सुविधा के लिए अगले महीने से मुख्यमंत्री हेल्पलाइन सेवा शुरू की जा रही है। इसके तहत लोग अपनी समस्याओं के विषय में जानकारी दे सकेंगे। उन्होंने कहा कि जिलाधिकारियों को यह सुनिश्चित करना होगा कि उनके जिलों के से सम्बंधित समस्याओं का प्रभावी समाधान सुनिश्चित हो। मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारियों को किसानों की समस्याओं के प्रति संवेदनशील होने की भी हिदायत दी। उन्होंने कहा कि शासन की नीतियों की जानकारी लोगों तक पहुंचाना वरिष्ठ अधिकारियों की जिम्मेदारी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि भारतीय प्रशासनिक सेवा आई.ए.एस. की गरिमा को बनाए रखने का दायित्व इस सेवा के अधिकारियों का है। शासन और जनता को उनसे बहुत उम्मीदें रहती हैं। कार्यक्रम में मुख्य सचिव राजीव कुमार, कृषि उत्पादन आयुक्त राज प्रताप सिंह और उत्तर प्रदेश आई.ए.एस. एसोसिएशन के अध्यक्ष प्रवीर कुमार सहित वरिष्ठ आई.ए.एस. अधिकारी उपस्थित थे।



चीनी

प्रदेश की चीनी मिलों में चालू पेराई सत्र में अब तक दो सौ अट्ठारह लाख अस्सी हजार टन गन्ने की पेराई कर के इक्कीस लाख पन्चानवे हजार टन चीनी का उत्पादन किया है। अधिकृत सूत्रों ने कल लखनऊ में इस बात की जानकारी दी। सूत्रों के अनुसार चीनी मिलों द्वारा इस वर्ष गन्ने

की पेराई पहले शुरू कर दी गयी थी। सूत्रों ने बताया कि किसानों को गन्ना मूल्य भुगतान का दैनिक अनुश्रवण किया जा रहा है। अब तक तीन हजार नौ सौ तिरान्ने करोड़ छिहत्तर लाख रुपये का भुगतान कर दिया गया है।



एस सी/एस टी हब

केन्द्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्योग मंत्रालय द्वारा कल लखनऊ में राष्ट्रीय अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति हब के राज्य सम्मेलन का आयोजन किया गया। विभाग के मंत्री सत्यदेव पचौरी ने इस मौके पर कहा कि केन्द्र सरकार की मंशा कमजोर तबके के लोगों का विकास कर के उन्हें मुख्य धारा के साथ जोड़ना है। उन्होंने कहा कि जब तक देश की इक्कीस प्रतिशत आबादी रोजगार से वंचित रहेगी विकास की हर परिकल्पना अधूरी मानी जायेगी। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार सार्वजनिक उद्यमों की कुल खरीद में कम से कम चार प्रतिशत अनुसूचित जाति तथा जनजाति के उद्यमियों से करती है। प्रदेश सरकार में मंत्री बृजेश पाठक ने इस मौके पर कहा कि राज्य सरकार छोटे और मझौले उद्यमियों को हर सम्भव मदद देने के लिये वचनबद्ध है। सम्मेलन में दूर-दराज से आये बड़ी संख्या में उद्यमियों ने हिस्सा लिया।



दीक्षांत

सिद्धार्थनगर जिले के कपिलवस्तु में स्थित सिद्धार्थ विश्वविद्यालय का पहला दीक्षांत समारोह कल सम्पन्न हुआ। राज्यपाल राम नाईक ने समारोह को सम्बोधित करते हुये कहा कि कपिलवस्तु की सीमा नेपाल से सटी है इसलिये यहां हिन्दू और बौद्ध धर्म तथा भारतीय संस्कृति के अध्ययन केन्द्र की स्थापना होनी चाहिये। राज्यपाल ने समारोह में बावन विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल तथा उन्तीस विद्यार्थियों को डिग्रिया देकर सम्मानित किया।

